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Complert / complet 
 
Complert és el participi del verb complir i vol dir que s'ha executat una cosa, que 
s'ha complert. Per exemple, A l'agència han complert la seva paraula. 
Complet significa que hi és tot, que conté tots els elements. Per exemple, Aquest 
pis té una cuina completa. 
 
Complimentar 
 
El mot complimentar vol dir fer compliments a algú. Per tant no es pot usar per 
substituir "emplenar", "formalitzar" o "respondre". 
Emplenar, quan es tracti de completar un imprès amb un seguit de dades. Per 
exemple, S'ha d'emplenar l'imprès de sol·licitud. 
Formalitzar, quan es tracti de presentar un imprès degudament emplenat davant 
un registre, un jutge, etc. Per exemple, Hem formalitzat l'imprès per a la declaració 
de la renda. 
Respondre, quan senzillament vulguem referir-nos a l'acció de consignar les 
dades que ens demana un imprès. Per exemple, Responeu les preguntes 
marcades amb X. 
 
Contemplar 
 
El verb contemplar té diversos significats com ara "mirar amb atenció alguna cosa" 
i "tenir contemplacions amb algú". Aquest verb exigeix un subjecte animat. Un 
article, una sentència, un programa o un expedient no poden contemplar res. Per 
tant, no és sinònim de disposar, establir, preveure, recollir, incloure, prendre en 
consideració, tenir en compte, etc. 
 
En compliment del que contempla l'article 12 de la Llei d'arrendaments urbans...➞  
En compliment del que disposa l'article 12 de la Llei d'arrendaments urbans... 
 
Degut 
 
L'expressió degut a és incorrecta quan s'usa amb valor causal, o sigui quan 
expressa la raó, el motiu d'alguna cosa. Cal substituir-la per la preposició per o bé 
per locucions com ara per raó de, a causa de, gràcies a, per culpa de, etc. segons 
el context. 
L'expressió degut a pot ser correcta si es tracta del participi del verb deure seguit 
de la preposició a, i forma part de l'expressió ser + degut + a. En aquest cas ha de 
concordar amb l'element anterior de la frase a què es refereix. Per exemple, La 
crisi fou deguda a la manca d'acord. 
 
La inauguració de l'edifici s'ajorna degut al mal temps ➞  La inauguració de l'edifici 
s'ajorna a causa del mal temps. 
  


